
Wałbrzych, 22.07.2021 r. 

DA.2170.1.2021 

 

WSZYSCY WYKONAWCY 

 

Dotyczy postępowania przetargowego na zadanie  

„Sprzątanie budynków Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej  

im. Angelusa Silesiusa w Wałbrzychu”. 

 

Na podstawie art. 284 ust. 6 ustawy Prawo zamówień publicznych uprzejmie informujemy, że na ręce 

zamawiającego w dniu 21.07.2021 r. wpłynęły zapytania o wyjaśnienie treści SWZ, na które zamawiający 

udziela następujących wyjaśnień: 

Pytania 

„W związku z zamiarem przystąpienia naszej firmy do w/w postępowania prosimy o udzielenie 

odpowiedzi na poniższe pytania: 

I. Zamawiający wymaga, aby środki i materiały posiadały atesty PZH lub dokumenty równoważne. 

Informujemy, iż z dniem 01.01.2003r. ustała prawnie obowiązująca konieczność uzyskiwania atestów 

PZH, w związku z tym prosimy o zrezygnowanie z tego wymogu. Podstawą prawną jest ustawa z dnia 

30 sierpnia 2002r. o systemie oceny zgodności z późniejszymi zmianami (tekst jednolity Dz. U. z 2017r. 

poz. 1226), znosząca rozporządzenie Prezydenta Rzeczpospolitej z dnia 22.03.1928, które było 

podstawą prawną procedury rejestracji przedmiotów użytku w PZH.  

Jednocześnie pragniemy zaznaczyć, że na dzień dzisiejszy dokumentami  dopuszczającymi, w zależności 

od rodzaju środka, są:  

a) dla środków myjących, czyszczących, konserwujących posiadających w swym składzie substancje 

niebezpieczne - karty charakterystyki,  

b) dla preparatów dezynfekcyjnych będących wyrobami medycznymi - deklaracje zgodności                        

i certyfikat CE,  

c) dla preparatów dezynfekcyjnych będących produktami biobójczymi – pozwolenie obrót 

produktami  biobójczymi  

d) dla preparatów dezynfekcyjnych będących produktami leczniczymi - pozwolenie na 

dopuszczenie do obrotu produktu leczniczego 

e) dla kosmetyków – zgłoszenie do CPNP (internetowy Portal Zgłaszania Produktów 

Kosmetycznych)  

f) dla materiałów higienicznych  (papier toaletowy, ręczniki papierowe, worki na śmieci itp.), 

zgodnie z obowiązującymi przepisami,  nie są wymagane dodatkowe atesty, produkty te 

posiadają ulotki/karty informacyjne 

W związku z powyższym, prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający dopuszcza wymienione 

dokumenty, jako równoważne w miejsca atestów  PZH? 

II. W związku z koniecznością zapewnienia preparatu do dezynfekcji rąk: 

i. prosimy o doprecyzowanie czy i  jakie dozowniki na środki do dezynfekcji rąk posiada 

Zamawiający? Prosimy o wskazanie producenta tych dozowników. 

ii. prosimy o wskazanie jakie ilości preparatu do dezynfekcji rąk są wymagane?” 

 

Odpowiedź: 

Ad. 1 

Zamawiający informuje, że nie wymaga aby środki i materiały stosowane przez wykonawcę posiadały atesty 

PZH lub dokumenty równoważne. W szczegółowym opisie przedmiotu zamówienia (załącznik nr 1 do SWZ) w 



części dotyczącej obowiązków wykonawcy zamawiający napisał, że nie wyznacza szczególnych wymagań w 

zakresie stosowanych środków czystości i materiałów higienicznych, jednakże zaleca stosowanie artykułów 

będących powszechnie w użyciu, mieszczących się w określonych przez producenta okresach przydatności do 

użycia. W związku z powyższym wykonawca nie jest zobligowany do posiadania czy też przedłożenia 

zamawiającemu dokumentów potwierdzających uzyskanie stosownych atestów dla stosowanych przez niego 

środków i materiałów. 

 

Ad. 2 

Zamawiający informuje, że posiada łącznie 23 dozowniki na płyn do dezynfekcji rąk, w tym 12 to dozowniki 

automatyczne JK System o pojemności 1200 ml, pozostałe to dozowniki łokciowe, nieznanego producenta, 

o pojemności 500 ml uzupełniane z kanistra. Do obowiązków wykonawcy należy codzienne uzupełnianie 

płynu w dozownikach. Zamawiający nie posiada informacji o zużyciu płynu do dezynfekcji rąk. 
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